

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 5-7. Telefon: 152-490, 332-390  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. február 15. 6 óra -- perc

Rendszeres mezőgazdasági tudományos együttműködés a Szovjetunió és a népi demokratikus országok között - Zólyomi Bálint nyilatkozata

1955. február 15.  
A Szovjetunió és a népi demokratikus országok közötti mezőgazdasági tudományos együttműködés elmélyítése érdekében a múlt héten Prágában nemzetközi munkaértekezletet rendeztek, amelyen részt vett Zólyomi Bálint Kossuth-díjas akadémiai levelező tag és Tóth István, a Földművelésügyi Minisztérium csoportvezetője is. Az értekezlet munkájáról és jelentőségéről Zólyomi Bálint az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az értekezlet szorosabbra fűzte a mezőgazdasági tudományos kapcsolatokat a Szovjetunió és a népi demokratikus országok között. Előkészítette az októberben Berlinben tartandó nemzetközi koordinációs konferenciát, amely végleges formába önti majd a Szovjetunió és a népi demokratikus országok közötti szervezett együttműködést a mezőgazdasági kutatás terén.

- Nem kell külön hangsúlyozni, milyen felbecsülhetetlen jelentősége van annak, hogy a szocializmus építő népi demokratikus országok, köztük Magyarország is, az eddiginél közvetlenebbül, rendszeresebben és részletesebben megismerhetik az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány újabb és újabb hatalmas vívmányait és eredményeit. Egymásnak is igen nagy segítséget tudnak nyújtani a baráti népi demokratikus országok - mint ez a prágai értekezleten újból bizonyosodott -, ha rendszeresen ismertetik egymással eredményeiket a mezőgazdasági tudományban.

- Az együttműködés sikerének záloga a kölcsönös segítségnyújtásnak az a készsége, amely azt a prágai értekezleten is minden résztvevő ország részéről megnyilvánult.

- A prágai értekezleten a magyar küldöttek is több javaslatot terjesztettek elő, amelyet a többi baráti ország küldöttei örömmel üdvözöltek és egyhangúlag elfogadtak. Természetesen alaposan felkészülünk az októberi berlini konferenciára is - fejezte be nyilatkozatát Zólyomi Bálint. /MTI/

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főmező utca 5-7. Telefon: 352-490, 352-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. február 15. 6 óra -- perc

### Rendszeres mezőgazdasági tudományos együttműködés a Szovjetunió és a népi demokratikus országok között - Zólyomi Bálint nyilatkozata

1955. február 15.

A Szovjetunió és a népi demokratikus országok közötti mezőgazdasági tudományos együttműködés elmélyítése érdekében a mai délutén Prágában nemzetközi munkaértekezletet rendeztek, amelyen részt vett Zólyomi Bálint Kossuth-díjas akadémiai levelező tag és Tóth István, a Földművelésügyi Minisztérium csoportvezetője is. Az értekezlet munkájáról és jelentőségéről Zólyomi Bálint az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az értekezlet szorosabban fűzte a mezőgazdasági tudományos kapcsolatokat a Szovjetunió és a népi demokratikus országok között. Előkészítette az októberben Berlinben tartandó nemzetközi koordinációs konferenciát, amely végleges formába önti majd a Szovjetunió és a népi demokratikus országok közötti szervezett együttműködést a mezőgazdasági kutatás terén.

- Nem kell külön hangsúlyozni, milyen felbecsülhetetlen jelentősége van annak, hogy a szociálistársa építő népi demokratikus országok, köztük Magyarország is, az eddignél közvetlenebbül, rendszeresebben és részletesebben megismerhetik az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány újabb és újabb hatalmas vívmányait és eredményeit. Egymásnak is igen nagy segítséget tudnak nyújtani a baráti népi demokratikus országok - mint ez a prágai értekezleten újból bebizonyosodott -, ha rendszeresen ismertetik egymással eredményeiket a mezőgazdasági tudományban.

- Az együttműködés sikerének záloga a kölcsönös segítségnyújtásnak az a készsége, amely a prágai értekezleten is minden résztvevő ország részéről megnyilvánult.

- A prágai értekezleten a magyar küldöttek is több javaslatot terjesztettek elő, amelyet a többi baráti ország küldöttei örömmel üdvözöltek és egyhangúan elfogadtak. Természetesen alaposan felkészülünk az októberi berlini konferenciára is - fejezte be nyilatkozatát Zólyomi Bálint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. február 15. 6 óra 05 perc

Mintegy negyven vagon zöldségfélét tárol a XI. kerületi zöldségtermelő szakcsoport

1956. február 15.

A XI. kerületi földművesszövetkezet mellett működő zöldségtermelő szakcsoport a múlt évben is nagy segítséget nyújtott a főváros dolgozóinak zöldségellátásához. Feleslegeiket az őszi folyamán elvermelték, s jelenleg mintegy 40 vagon karfiolt, kelkáposztát, céklát, zellert, petrezselymet, sárgarépát, karalábét tárolnak a tél végére.

A szakcsoport tagjai a téli hónapokban sem tétlenkednek. Mintegy háromezer négyzetméter üvegfelület slott már 6-7 centiméter magasra nőtt a saláta, 10-11 centiméteres a paradicsom, a paprika 6-8, s a karfiol is elérte a 4-5 centimétert. Terveik szerint március végén, április elején nagyobb tömegben visznek piacra salátát, s május elején már paradicsomot és paprikát és szállítanak a piacra. /MTI/

Háromszáz motorfűrészkezelőt képeznek ki az idén

1956. február 15.

A motorfűrészek mind nagyobb szerepet kapnak az erdőgazdálkodás fakitermelő munkájában. Az elmúlt évnegyvedben például 262.000 köbméter fát döntöttek és darbolták fel fűrészekkel. A teljesítmények növelését pillanatok alatt a szakképzett kezelők hiánya akadályozza, s ezért Asotthalmán gépkészítő szakkollegiumot állítottak fel. Az iskolán kéthónapos tanfolyamokon 50-50 fűrész- és aggregátorkezelőt képeznek ki, ebben az évben tehát 300 tanult szakmunkás kerül a gépesített erdőgazdálkodásba. /MTI/

Országos szőlőtermelési anket lesz február 22-én

1956. február 15.

A szőlők rekonstrukciója, a nagyüzemi szőlőtelepítés és művelés új, nagy feladatok elé állítja a mezőgazdaság szakembereit. A szőlőnek új, nagyüzemi termelés követelményeinek megfelelő módszerekkel történő telepítése és művelése sok bonyolult problémát vet fel. Ezeknek megtárgyalására a Földművelésügyi Minisztérium február 22-én a minisztériumban országos szőlőtermelési anketot hívott össze. Az anketon a tudomány és a gyakorlat szakemberei megvitatják a szőlőtermelés és a szőlőtelepítés műszaki fejlesztésének feladatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. február 15. 6 óra 10 perc

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban készülnek a Magyar Szovjet Barátság Hónapjának megünneplésére

1956. február 15.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban már javában készülnek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megünneplésére. Az Üzem MSZT-szervezete a barátsági hónap idejére változtatott tervet dolgozott ki. A színjátékos együttes Dihovicsnij-Szlobodszkoj: Tudományos ritkosság című egyfelvonásosát tanulja. A balettcsoport szovjet táncokkal szerepel majd a hónap kulturális eseményein s bemutatkozik a gyár újjászervezett énekkara is.

A szovjet könyv ünnepi hetében a gyárban könyvkiállítást rendeznek. A dolgozókat már megelőzően tájékoztatják az újonnan megjelent szovjet könyvekről. Ugy tervezik, hogy a szovjet film ünnepi hetében bemutatják - s a vetítés után anketon megvitatják - a Vihar Itálic felett című, nagysikerű szovjet filmalkotást. A barátsági hónap Klement Gottwald-gyári Ünnepsorozatának kiemelkedő eseménye lesz a szovjet zenei est. Ez a Hocsaturján, Muszorgszkij, Prokofjev, Sosztakovics műveit hallgatják majd hanglemezekről az üzem dolgozói. /MTI/

Diákműsor a szovjet rádió magyar adásában a Diákok Magyar Szovjet Barátsági Hetén

1956. február 15.

A Moszkvai Rádió Az épülő kommunizmus nagy országában című, magyar nyelvű adásában a Diákok Magyar Szovjet Barátsági Hetén érdekes műsorokat közvetít. Február 22-én Sztálingrádból közvetítenek riportot, ahol a hős városok uttorói találkoznak. Február 24-én koreolat hangzik el egy szovjet iparitanuló iskoláról. Február 25-én riportot közvetítenek egy szovjet technikumból, 26-án pedig a felsőbb osztályos tanulók életéről adnak műsort. Az adások a Kossuth- illetve Petőfi-rádió közvetíti. A legtöbb iskolában a diákok csoportosan hallgatják meg az adást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. február 15. 6 óra 15 perc

Megkezdik Mikszáth Kálmán összes műveinek kritikai kiadását

1956. február 15.

Az Akadémiai Kiadó az idén megkezdte Mikszáth Kálmán összes műveinek kritikai kiadását. A nagy magyar író műveit 50 kötetben, időrendi sorrendben teszik közre. Először regényeit és nagyobb elbeszéléseit jelentetik meg, azután kisebb elbeszéléseit, verseit, tárcacikkeit, politikai karcolatait, színházi, irodalmi és művészeti dolgozatait, levelezését adják ki. A sorozatot bibliográfiai kötet zárja be. Az egyes kötetek számos illusztrációt, festsímet tartalmaznak. A sorozatban körülbelül ezer olyan Mikszáth-írás lesz, amely gyűjteményes kiadásban még nem jelent meg. /MST/

A sorozat első két kötete a második évfolyamban kerül az olvasókhoz. Az első két kötetben: *Ami a lelket megmérgezi*, *A batyus zsidó lánya*, *A lutri*, *Az apám ismerősei*, *A vármegye rókája*, *Nemzetes uraimék*, *Alohinai fű*, *A két koldusdiák*, *A beszélő köntös* című írások lesznek. Az év folyamán további 4-6 kötet jelenik meg.

A sorozatot Bisztray Gyula és Király István kandidátusok szerkesztik. /MTI/

Több divatbemutatót rendeznek februárban és márciusban

1956. február 15.

A Ruháipari Tervező Vállalat és a Belsőkereskedelmi Minisztérium ruháipari igazgatóság februárban és márciusban több divatbemutatót rendez, amelyeken a tavaszi és a nyári ruhamódszereket ismertetik. A divatbemutatókon meghallgatják a közönség véleményét, igényeit és az összes javaslatokat gyártás közben megvalósítják.

Az első tavaszi-nyári divatbemutatót február első vasárnapján a Munkás Művek művelődési otthonában rendezték meg. A tervek szerint február 26-án a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének művelődési otthonában, március 4-én és 11-én pedig a Vörös Csillag Filmstúdióban tartanak használati divatbemutatót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. február 15. 6 óra 20 perc

Az üzembavarok zömét harminchat órán belül megszüntetik a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat dolgozói

1956. február 15.

A főváros zavartalan gázellátása ezekben a napokban komoly erőfeszítéseket követelt a nehézségek ellenére 24 óra alatt egymillió köbméter gázt kaptak a fogyasztók.

A legnagyobb gondot a gázcsövek eldugulása okozza. A csövekben ugyanis könnyen megfagy a gázban lévő víz és naftalin. Volt nap, amikor ezernél is több bejelentés érkezett üzembavarról a Gázszolgáltató Vállalathoz. A vállalat minden szerelője, sőt azok is, akik most más munkakörben dolgoznak, de értnek a gázcsövek javításához, a hibákat javítják. Sikerült elérni, hogy az üzembavarok zömét 36 órán belül megszüntetik.

Más a helyzet azonban olyan esetekben, amikor egész lakóépületeknél szűnik meg a gázszolgáltatás. Ilyenkor legtöbbször házszármunkát is kell végezni, ami nehezíti a szerelők munkáját. Minden intézkedés megtörtént annak érdekében, hogy a lehetőség szerint ilyenkor is mielőbb megtörténjen a javítás.

A tapasztalat azt mutatja, hogy a gázszolgáltatásnál ott van a legtöbb gond, ahol törtek a pinceablakok, vagy egyáltalán nincs ablaka a pincének. A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat igazgatóság éppen ezért kéri a házfelügyelőket: gondoskodjanak a pinceablakok rendbehozataláról, vagy befedéséről. /MTI/

Ujabb hat színben készülnek a sevróbőrök

1956. február 15.

A sevróbőrök színválasztékát a Finom Bőrök Gyárának dolgozói tovább bővítették. Új technológiai eljárás kidolgozásával már téglavörös, piros, lila, kék, fehér és sárga színű sevróbőröket is készítenek. Az üzem most már 32féle sevróbőrt szállít a cipőgyáraknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3. 6. kiadás 1956. február 15. 6 óra 25 perc

Bartók, Liszt és Mozart emlékének szentelik hagyományos zenei fesztiváljukat a vasipari dolgozók együtteseivel

1956. február 15.

Ez év tavaszán április 14. és 29. között rendezik meg a Vas- és Pénipari Dolgozók Szakszervezete, valamint a IDSZ a vasas művészeti együttesek IV. zenei fesztiválját. A seregszemlére meghívják a Kilián György kulturális- és sportünnepségekre benevezett legjobb vasipari művészeti együtteseket is.

A vasas együttesek zenei fesztiválja Bartók, Liszt és Mozart emlékének áldoz ebben az esztendőben. A három nagy zeneköltő alkotásaiból, valamint a mai magyar és külföldi szerzők műveiből összeállított kórus-esteken, szimfonikus zenekari és operahangversenyeken a legjobb vasas ének- és zenekarok mutatkoznak be. A fesztivál széles lehetőséget biztosít a vasipari üzemekben dolgozó tehetséges szólisták bemutatkozására is. A közreműködőket szakértő bizottság választja ki. A rendezés munkájára a legnagyobb együttesek tapasztalt tagjait kérték fel. /MTI/

Ujfajta tüzhelyet készít a Vasöntő és Tüzhelygyár

1956. február 15.

Budapest Főváros Tanácsának Vasöntő és Tüzhelygyára a közismert Bástya és Szikra kályhakat a jövőben zománczott és nikkelezett kivitelben készíti. Az üzem műszaki dolgozói teljesen átalakították a Szépasszony elnevezésű tüzhelyet. Az ujfajta tüzhely hőkihasználása nagyobb, külseje tetszetősebb és a levegő szabályozásához nem kell a kamuládát huzogatni, ezt a munkát egy kapcsoló oldja meg. Az ujfajta konyhai tüzhely sorozatgyártását április elején kezdik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3. 7. kiadás 1956. február 15. 6 óra 30 perc

Új cukoripari műszer

1956. február 15.

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára már nagy sorozatban gyártja új konstrukciójú cukoripari műszerét, az ugynevezett elektronológiai számláló készüléket. Az új műszer segítségével az eddigi hosszadalmas vizsgálatok és számlálások helyett rövid idő alatt meg lehet határozni, nincs-e hatóanyag a cukorgyártásnál szennyeződés. Ily módon lényegesen csökkent az üzemzavarok száma és javítani lehet a cukor minőségét. A műszeripar új cikke iránt külföldi cukorgyárak is érdeklődnek. /MTI/

A Népművelési Minisztérium megjutalmazza a József Attila olvasómozgalom szervezésében kitűnt könyvtárosokat

1956. február 15.

A Népművelési Minisztérium jelentős pénzjutalmakat tűzött ki a József Attila olvasómozgalom szervezésében legjobb eredményeket elérő könyvtárosok számára. A szervezőmunkában kitűnt könyvtárosokat egy 4000 forintos első díjjal, két 2000 forintos második díjjal és három 1000 forintos harmadik díjjal jutalmazzák. /MTI/

A Néphadsereg művészegyüttesének előadása az Erkel Színházban

1956. február 15.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese az idén már több fővárosi kerületben adott műsort. A művészek vasárnap, február 19-én délután 3 órakor a Magyar Állami Operaház Erkel Színházában lépnek ismét a fővárosi közönség elé. Az együttes ezuttal több új műsorszámot is bemutat. /MTI/

/honvéd

A budapesti népművelési munkások tanácskozása a munkásosztály kulturális neveléséről

1956. február 15.

Csütörtökön, február 16-án a XIII. kerületi Rákosi Mátyás Művelődési Házban két napos tanácskozásra gyűlnek össze a fővárosi népművelési szervezetének dolgozói. A tanácskozáson a munkásosztály kulturális nevelésével kapcsolatos kérdéseket tárgyalják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. február 15.

11 óra 20 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1956. február 15.

Baranya megyében a Harkányi Első Megyei Tanácskozás Termelőszövetkezet dolgozói az ősszel csaknem 3 millió forintért üvegházi konyhakertészetet létesítettek, amelyet hóforrás vizével fűtenek. A kertészetben már szedhető 10.000 zöldség és egy hét múlva 4000 faj salátát is küldhetnek a pécsi és kőalói piacra.

x x x

Az év kezdetén a Vas megyei termelőszövetkezetek tejtennelési versenye kezdtek. Januárban a megye termelőszövetkezetei 44.800 literrel fejték többet, mint decemberben. Az első hónap győztese a Nissomlyói Előre Termelőszövetkezet, ahol tehenenként 238 liter tejet fejték egy hónap alatt.

x x x

Zala megyében a gépjárművek téli javítási versenyében már évek óta a csesztregiek szerzik meg az első helyet. Az idén is a megyében elsőnek - jóval határidő előtt befejezték a téli gépjávitást. A csesztregiek után a Zalatárnoki Gépjárműjavító is jelentették, hogy eléget tettek gépjávitási előirányzatuknak.

x x x

A Körösnyárharsányi Kossuth Termelőszövetkezetben az állattenyésztők féltő gondadalóznak a hidegtől 75 kismalacot. A fiaztatóban éjjel-nappal fűtenek, az állatoknak melegített enniivalót adnak, s naponta bőségesen almoznak.

x x x

Fejér megyében a Martonvásári Gépjárműjavító a termelőszövetkezeteken kívül az egyénileg dolgozó parasztokkal is sok talajművelési szerződést köt. Eddig a gépjárműjavító mintegy 2000 talajművelésre állapodott meg az egyéni gazdákkal.

x x x

Baranya megyében Szajk községben a mezőgazdasági szakkör tagjai elhatározták, hogy tavasszal egy halban kiérletti parcellát létesítenek. A parcellán a kapások és a kalászosok trágyázásával kísérleteznek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. február 15.

11 óra 25 perc

Ismeretterjesztő előadások a kisujszállási termelőszövetkezetekben

1956. február 15.

Két nagy kisujszállási termelőszövetkezetben, az Ady-ban és a Tánics-ban ismeretterjesztő előadásorozat kezdődött állattenyésztési, növénytermesztési és természetismereti témáktól. A TIT munkatársai március végéig minden héten egy-egy előadást tartanak, amelyeket összekapcsolnak az időszerű eseményekkel is. Legutóbb például, amikor az időjárásról beszéltek, elmondták a hallgatónak azt is, mi köztük az erős telet, ez mennyiben ártalmas a vetéseknek és hogyan lehet ellene védekezni. Az ismeretterjesztő előadásokon kívül ezüstkalászos szaktanfolyamokon ismerkednek meg a termelőszövetkezeti városok dolgozó parasztjai az állattenyésztés kérdéseivel. Őt ilyen tanfolyam munkásságát, amelyben részére a kulturális otthonban indították gazdasszonykört, amelyben szabni, közmunkázni tanulnak. /MTI/

---

A hófúvások ellenére is zavartalan a Hajdu megyei falvak áruellátása

1956. február 15.

Vastag hótakaró borítja Hajdu megyében a földeket, országutakat, a szállító vállalatok dolgozói mégis gondoskodnak a falu zavartalan áruellátásáról. A földművelésügyi szállítási Vállalat 12 tehorgépkocsija az elmúlt napon is több mint 200 mázsa különféle árut vitt a földművelésügyi boltokba. A Hajdu-bihar megyei FÜSZÉRT dolgozói a liszt, cukor, zsír és más élelmiszerek gyors szállításáról gondoskodnak. Minden például hét teherkocsi vitt több mint 600 mázsa élelmiszert a Hajdu megyei földművelésügyi boltokba. /MTI/

---

A Közlekedésügyi Minisztérium Vasuti Főosztálya jelenti,

1956. február 15.

hogy jelenleg szűkület a forgalom a Dunántúlon a veszprémi külő-győri vonalon Veszprém-külő és Eplény között, valamint a Veszprém-alsóörsi vonalon végig. Mindkét vonalrészén folyik az akadályok elhárítása. /MTI/

---

B 11. kiadás 1956. február 15. 11 óra perc

Nagy békeműveink, iparvidékeink kulturális életéből

1956. február 15.

Igen nagy az érdeklődés Sztálinvárosban a Vörösmarty kulturális és sportversenyek iránt

Sztálinvárosban ezideig 21 DISE alapszervezet, 3 uttoró csapat, az városi népi együttes, az építők központi együttese és a munkácsy Mihály képzőművészeti kör tagjai alkották be nevezésüket a Vörösmarty kulturális és sportversenyekre. A seregszámokra jelentősen fiatalok száma megalakítja az ezernétszázat. A nagy érdeklődésre tekintettel a városi DISE-bizottság a jelentkezősi határidőt február 20-ig meghosszabbította.

Szovjet műveket mutat be az MSZBH alatt a Szegei Ruhagyár művészeti együttese

A Szegei Ruhagyár művészeti együttese nagy lelkesedéssel készülnek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának múltó megünneplésére. A 25 tagú színjátszó csoport felújítja a már régebben nagy sikerrel bemutatott Szabad szél című operettet. Az üzemi város-szerte ismert 16 tagú zenekara Rimszkij Korszakov, Dunajevszkij s több más szovjet szerző műveivel szerepel majd. A táncosport szovjet népi táncokat, az ipari tanulók 45 tagú énekkara szovjet és magyar mozgalmi dalokat tanul.

DISE-kórus alakult a komlói vajári iskolában

A korszerű, kétemeletes komlói vajáriskolában 300 fiatalot nevelnek bányászok. Az iskola növendékei élénk kulturális életére jellemző, hogy mintegy kétszázan neveztek be a József Attila-olvasószalonnára, s a napoktan a 60 legjónak hangú tanuló részvételével DISE-kórus alakult. A kórus az ifjú város című bányász-kantátát tűzte műsorára és márciusban tartja bemutatkozó előadását. A közeljövőben klubszoba nyílik az iskolában és rendszeresen tartanak könyv- és filmkörtöket, irodalmi esteket.

/fol yt. köv./

B 11. kiadás 1956. február 15. 11 óra perc

/Nagy békeműveink...fol yt./

Népi együttes alakul Nagykanizsán

Hetenkint több előadást is tartanak Nagykanizsa üzemeiben, kulturális otthonokban a 160 tagú olajbányász művészeti együttes különféle csoportjai. Az előadások iránti nagy érdeklődésre tekintettel a város kulturális életének vezetői elhatározták, hogy népi együttest alakítsanak. Ugy tervezik, hogy az olajbányászok kulturális gárdáját alapul véve összevonják az üzemi művészeti csoportjainak legjobbjait és az új népi együttes a rövidesen elkészülő járási kulturális otthonban tartja majd előadásait.

Száz zeneiskolai növendék Várpalotán

A várpalotai bányászok, munkások gyermekei közül egyre többen tanulnak zenét. Több mint száz hallgatóval működik már a városi zeneiskola, ahol a gyermekek zongorázni és hegedülni tanulnak és rövidesen bevezetik fuvószené oktatását is. A zeneiskola és a város intézményei, vállalatjai között igen jó a kapcsolat. A zeneiskolai tanárok többsége adtak már jutalomháromversenyt a bányász és az erőmű dolgozóknak, az üzemek pedig bütorokkal, felszerelési tárgyakkal segítik az iskola munkáját. /MTI/

Néprajzi gyűjtőcsoport alakult Somogyban

1956. február 15.

A Somogy megyei Tanács népművelési osztály pedagógusokból és a népműzot kedvelő dolgozókból néprajzi gyűjtőcsoportot alakított. A csoport összegyűjti és feldolgozza a megye saját népi hagyományait. A népi táncokat, népszokásokat filmen örökítik meg, a népdalokat, népmeséket pedig magnetofon-szalagra rögzítik. A csoport jelenleg Vizváron és Csurgó környékén véggez gyűjtő munkát. A gyűjtés anyagát még ez év tavaszán feldolgozzák, s ebből állítják össze a megye népi együttesének új műsorát. /MTI/

B 12. kiadás 1956. február 15.

13 óra 30 perc

Termelőszövetkezeti könyvtárak a sátoraljaújhelyi járásban

1956. február 15.

A sátoraljaújhelyi járás községeinek mintegy 80 szövetkezeti könyvtár működik már helyi könyvtár. A falusi lakosság a szépirodalmi műveken kívül egyre több mezőgazdasági szakkönyvet olvas. Különösen népszerűek a termelőszövetkezeti dolgozók körében. Az év elején több termelőszövetkezet kérésre fordult a járási könyvtárhoz, hogy létesítsen külön tiszti könyvtárat, ugyanakkor megígérték, hogy gondoskodnak a könyvtár elhelyezéséről, s tagjaik közül könyvtárost is jelölnek ki. A kérésnek eleget téve a járási könyvtár az évben tíz termelőszövetkezetben állít fel külön könyvtárat. Karcson, Páciban és Cigándon már meg is kezdte működését a 150-150 kötetből álló tiszti könyvtár, amelynek könyvtárolmányát az olvasók kívánságának megfelelően állították össze. /MTI/

Hétezer holdon termelnek szerződéssel aprómagot Zala megyében

1956. február 15.

Zala megyében, a dombos vidékeken eredményesen termesztenek különféle aprómagvakat. A felől exportált fahéj- és svédhere, mustár és fűszerek egész Európában ismertek.

A megye dolgozó parasztjai évről-évre nagyobb területen termelnek szerződéssel aprómagvakat. A termelőszövetkezetek és egyéni gazdák már 7000 hold tavaszi vetésre állapodtak meg a Magtermelő Vállalattal. Tavaly ilyenkor még csak két és fél ezer holdra írták alá a szerződéseket. Az elmúlt napokban megkezdődött a magvak szállítása is. Eddig mintegy ötven termelőszövetkezet vette át a kitűnő minőségű vetőmagot. /MTI/

B 13. kiadás

1956 február 15

13 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 15-én, szombán délután:

Hideg idő

Európszerte tart a hideg idő, különösen szokatlan méretű a hideg Franciaországban, például ma reggel Párizsban minusz 29, Toursban minusz 10, Lyonban minusz 21 fokos fagy alakult ki. Komoly enyhülés csak Ukrajnában van. Ott tegnap helyenkint plusz 4 - plusz 7 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hozánkban sokfelé tovább tartott kedden a havazás. Nappal a hőmérséklet minusz 4 - minusz 8 fokig emelkedett, éjszaka a lehűlés általában minusz 11 - minusz 14 fokig terjedt, de a nyugati határ menti megyékben éjjel kiderült az ég és minusz 20 - minusz 22 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Budapestnél kedden a hőmérséklet napi középértéke 8.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 10.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten szombán 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, nér sélkelton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtöktől estig: felhős, hideg idő, több helyen, főként keleten még havazás. Időnként élénk szél.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: minusz 13 - minusz 18, helyenkint minusz 18 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtöktől minusz 6 - minusz 11 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 4 fok alatt. /MTI/

A főváros élelmiszerellátásában többletes feladatok és hófúvások sem okoznak komolyabb zavart

1956. február 15.

A hírek szerint Európa több nagyvárosában az erős hideg és a nagy hófúvások súlyos élelmiszerellátási zavarokat okoztak. A budapesti vásárlók legfeljebb azt vették észre, hogy a tej, vagy a kenyér fél órával, vagy egy órával később érkezik az üzletbe. A fővárosi tanács élelmiszerkereskedelmi irodájának vezető munkatársai a jelenlegi helyzetről és az elkövetkező hetek élelmiszerellátottságáról a következő tájékoztatást adták:

A fővárosban és közvetlen környékén nyár végén és ősszel több ezer vagon árut tároltak. Ez komoly anyagi áldozattal járt, de az előnye most megmutatkozik. Há hotekig tart a kemény hideg és a hófúvások hosszabb időre elzárják a fővárost az ország távolabbi részeitől, az ellátásban akkor sem okozhat komolyabb zavart. A tárolóhelyekről mindig megfelelő mennyiségű burgonyát, harymát, zöltséget lehet szállítani. A piacon a múlt évvel ellentétben bőven van még alma is. A jelentős készleteknek köszönhető, hogy a budapesti piacokon még sem kísérelik a spekulációt, üzérkedést.

A múlt napokban a kemény hidegben és a nagy hófúvásban még a közeli szállítás is gondot okozott. Egyes tárolóhelyekről láncfalpas traktorokkal kellett vontatni a tehergépkocsikat. Ennek ellenére minden nap időben biztosították a szükséges husz vagon burgonyát az üzleteknek. A fagyveszély miatt a zöltséget papírral jól bélelt ládikóba, a burgonyát kettős zsákokban szállították. A posta vasárnapi közlekedése zárt gépkocsijait és ezekkel is nagyobb mennyiségű zöltséget, burgonyát vittek az üzletekbe.

A kemény hideg áldozatos munkát kíván a kereskedelem dolgozóitól. Azokban a boltokban, amelyekben csak lehetett, megoldották a fűtést, a többiten meleg ruhák láttak el az elárúsítókat. Az elárúsítók és a szállító munkások munka közben korlátlanul kaphatnak forró teát. /MTI/

---

Gyors ütemben teljesítik beadásukat a dolgozó parasztek

1956. február 15.

A begyűjtési hivatalok dolgozói ezekben a hetekben kettős munkát végeznek. Egyfelől a dolgozó parasztek szívesre beszélnek meg az idei beadást, másfelől gondoskodnak arról, hogy a begyűjtés a tervfelbontás ideje alatt is ütemesen haladjon. A vidékről érkező jelentésekből kitűnik, hogy különösen ott jó a begyűjtő munka, ahol kellő körültekintéssel bontják fel a terveket.

Naponta 130 gazdával beszélnek meg a beadást Békésen

A Békés megyei Békésen tavaly rosszul bontották fel a terveket. A tavalyi tapasztalatokon okulva most nagy gondot vesznek ezt a munkát. A tanácstagok és a begyűjtési hivatal dolgozói esténként meggyűléseket tartanak, amelyekben elbeszélgetnek a dolgozó paraszttal a begyűjtés jelentőségéről és arról: minden tárnélónak személyes érdeke, hogy a tervfelbontó tárgyaláson megjelenjenek. Naponta 130 gazdával beszélnek meg a beadás tudnivalóit. A meghívott gazdák pontosan meg is jelennek. A hét elején sűrűn hullott a hó és erős volt a hideg, mégis minden gazda megjelent a tervfelbontáson. Az állandó bizottság tagjai gyorsbeadási versenyt kezdeményeztek. A megbeszélések során több mint 400 gazda vállalta, hogy a kenyérgabonán kívül április 4-ig mindenből teljesíti fél-évi előirányzatát.

A tervfelbontással egyidejűleg jól halad a beadás is: a békési dolgozó parasztek januárban 150 százalékra teljesítették sertésbeadásukat, a gazdasszonyok is nagy mennyiségű tojást és baromfit vittek a begyűjtőhelyekre.

Meggyorsult a begyűjtés Hajdu megyében

Hajdu megyében az idén sokkal gyorsabb a begyűjtés üteme, mint az elmúlt év elején. A dolgozó parasztek januári hizdtsertésbeadási tervüket jelentősen túlszárnyalták. A legjobb eredményt hajduszoboszló érte el, ahol a negyedévi sertésbeadási előirányzatot addig már csaknem 85 százalékra teljesítették. Az elmúlt tiz napon 70 hizdtsertést vittek be a dolgozó parasztek.

/Folyt. köv./

B 16. kiadás 1956. február 15.

18 óra 10 perc

Aprós útemben teljesítik beadásukat... folyt./

A megye járásai és a hajdúvárosok egyéb állatok és állati termékek beadásán is becsülettel teljesítik kötelezettségüket. A járások versenyében a biharkeresztési jár elöl, mely negyedévi tervének kétharmadát már teljesítette.

Szállásodik a begyűjtési verseny Vas megyében

Február közepéig csaknem 5000 Vas megyei dolgozó paraszt, 31 termelőszövetkezet és 6 község csatlakozott a begyűjtési versenyhez.

Köszegdoroszlón a termelők túlnyomó többsége vállalt, hogy első negyedévi, illetve félévi beadását határidő előtt teljesíti. A felajánlások teljesítésében az Új Élet Termelőszövetkezet mutat jó példát, amely sovány baromfifőlé egész évre szóló, tejásból pedig félévi előirányzatának már eleget tett. Cércén - ahol 126 dolgozó paraszt fogadta meg, hogy beadhatalóját határidő előtt viszi a begyűjtőhelyre - az első negyedévi terv 69 százalékát már teljesítették.

Kaposvár 23 százalékkal túlteljesítette első negyedévi hizottsertés beadását

Somogy megyében Kaposvárott több mint 1700 egyénileg dolgozó paraszt tavaly is példásan teljesítette állam iránti kötelezettségét. Éves tervüket 2,3 százalékkal túlszámnyalták.

A begyűjtés útjában az új esztendőben sem lohadt. A kaposvári dolgozó parasztok sűrűn keresik fel a begyűjtőhelyeket és rendezik első negyedévre szóló beadási kötelezettségüket. Február közepéig negyedévi beadásukat hizottsertésből 123 százalékra teljesítették. Rendelték baromfibeadásukat, míg végőmarhából 55, tejásból 34, tejből pedig 37 százaléknál tartanak. A több mint 1700 termelő közül 300-an egész évi hizottsertés, baromfi, végőmarha és tejásbeadási kötelezettségüket már teljesítették. /MTI/

B 17. kiadás 1956. február 15.

15 óra 15 perc

Az idén 37 rakodógépet kapnak a nógrádi bányászok

1956. február 15.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt az idén 19 millió forintot fordít a bányagépek gépesítésére. Ebből tetemes összeg jut a munkahelyi rakodás mechanizálására is. Az év végéig összesen 37 rakodógépet kapnak a bányászok. Különösen örömmel fogadják majd a mátranováki és a mánkesi elővívőbrigádok tagjai a Károlytűntetőből érkező két nagy teljesítményű PML-5-ös meddőrakodógépet. Jó hír van a szénmedénában a 40-tal-féle kistalrakodó gépeknek is, amelyekkel januárban például kétszerannyi szenet raktak fel, mint amennyit a terv előírt. Ezekből 35 érkezik az év végéig és 15 gépet a mátranováki új bányá dolgozóinak adnak. Ebben a bányában az összes munkahelyen gépek rakodnak majd. /MTI/

---

Kyolcszázhuszonegy tonna szén terven felül Pécsbányán

1956. február 15.

A pécsbányai bányászok - akik januárban 220 tonna szenet termeltek havi tervükön felül - februárban is - mászakiak, fizikaiak összefogásával - folytatják sikeres munkájukat.

A mászakiak a jobb ürescsillag ellátásért, a szállítás meggyorsításáért a VII. szinten koncentrált fejtéseket alakították. A fizikaiak közül a munka dandárját végző frontbrigádok tűnnek ki. Különösen szép eredményeket értek el a frontbrigádok az SZKP VI. kongresszusának első napján: a legjobbak közül Parragi Lajos csapata 182, Tózer József brigádja 170 százalékos teljesítménnyel köszöntötte a kongresszust.

A lelkes munka eredménye: Pécsbányán a fejtelési menny 14 kilóval haladja meg az előírtat, s február 15-én reggelig esedékes havi tervükön felül 821 tonna szenet szállítottak külszínre. /MTI/

---

B 19. kiadás 1956. február 15.

15 óra 15 perc

Csaknem 60 tonna csavarárut készítettek terven felül a Lenin Kohászati Művek Merezsjev ifjúsági üzemének fiataljai

1956. február 15.

A Lenin Kohászati Művek Merezsjev ifjúsági üzemének dolgozói készítik a MÁV részére a sinkötő elemeket, továbbá a budapesti MÁVAG Gépgyár által gyártott export mozdonyokhoz szükséges csavarokat, szegecsket és csavarhúzókat.

Az üzem fiataljai a januárban szerzett 34 tonnás előnyüket februárban napról-napra tovább növelték s az év elejétől szerda délig csaknem 60 tonna csavarárut és egyéb alkatrészt gyártottak esedékes előírásukon felül. Hszállításai és exportterveknek is több mint 100 százalékkal elégezték.

Dicsőregetően megállják helyüket az üzem műdolgozói is: a mozdonytolóknői brigádok például egytől-egyikével az előírás felett teljesítik normájukat. /MTI/

Munkázok a hidegrel telt licsiti tervét a Borsodi Hőerőmű

1956. február 15.

Legfiatalabb erőművünkben, a Borsodi Hőerőműben eredszélyesen küzdenek a dolgozók a hideg okozta nehézségekkel. A 20 fontos hűtő befagyasztotta a borsodsziráki vízvezetékét, amely az erőmű kazánjait látja el vízzel. A hibát hat óra alatt sikerült javítani, mert különben megállt volna az erőmű munkája. A hűtő részleg dolgozó szita József főmechanikus, Lukács Rezső és Kőrös József művezetők irányításával az utolsó fél órában felolvasztották a vezetékot, s ezzel biztosították a folyamatos energiatermelést.

Nagy erőfeszítést és elhivatottságot igényel a III-as turbinák kijáratának is. A hőerőmű dolgozói a Háng Gépgyár szakembereivel együtt mindössze öt nap alatt elvégezték a munkát s a turbinát február 12-én ismét megkezdte a termelést.

A Borsodi Hőerőmű dolgozói, akik a múlt év utolsó negyedében elnyerték az élcsomag díjat, megküzdve a rendkívüli hideg időjárással, most is jól ellátják munkájukat. A fagy, a havazás és a hóelvonás ellenére szerdán reggelig esedékes havi tervüket 110 százalékkal teljesítették. /MTI/

B 19. kiadás

1956 február 15

15 óra 30 perc

Háromnapos ankétot rendeznek Debrecenben a városi tanácsok időszzerű kérdéseiről

1956 február 15

A Magyar Tudományos Akadémia Jogi Főbizottságának Államjogi, államigazgatási jogi és pénzügyi jogi szekciójának, valamint Hejdu-Bihar megye és Debrecen megyei jogú város tanácsa végrehajtó bizottsága a városi tanácsok időszzerű kérdéseiről február 23-tól 25-ig ankétot rendez Debrecenben.

Az ankét első napján a városok szervezeti és hatásköri kérdéseivel, második napján a városi tanácsok tömegkepeselataival, harmadik napján a városgazdálkodás feladatkorával, szervezettel, mai problémáival és fejlődésének távlataival foglalkoznak. /MTI/

Kinevezték a sorsolási bizottságot

1956 február 15

A pénzügyminiszter kinevezte az V. Békéskölesön február 19-én sorra kerülő második huzásának sorsolási bizottságát. A kinevezés a SZOT, a DISZ, az MNDSZ, a MEDOSZ, a SZÖVOSZ, az Országos Békéstanács, a III. kerületi tanács, a Pénzügyminisztérium és az Országos Takarékpénztár jelölése alapján történt.

A bizottság elnöke Tarján Endróné, a Pénzügyminisztérium Takarékpénztári Főigazgatóságának helyettes vezetője, elnökei Elek Ferenc, a dorogi VIII-as akna felügyelője és Gruber Istvánné, az Országos Takarékpénztár osztályvezetője. A bizottság tagjainak többsége az Jbudai dolgozók köréből került ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 február 15

16 óra 10 perc

A Mezőgazdasági Gépészmérnöki Főiskola végzett hallgatóinak ankétja

1956 február 15

A Mezőgazdasági Gépészmérnöki Főiskola - végzett hallgatóinak részvételével - február 17-én és 18-án, pénteken és szombaton a főiskola dísztermében ankétot rendez. A kétnapos ankét első napján Váradin János, a főiskola igazgatója tart előadást a mezőgazdasági gépészmérnöki főiskola oktatásának fejlődéséről, majd megvitatják a gépészmérnökök feladatait a mezőgazdaságban. A második napon Klinger Pál egyetemi tanár előadása alapján a technikai gépi munkák problémáit tárgyalják meg. /MTI/

Előadásokat rendeznek Szabolcsban az atomenergia felhasználásáról

1956 február 15

A Szabolcs megyei békebizottság szerdán kibővített ülést tartott. Az ülés résztvevői elhatározták, hogy az elkövetkező hetekben termelőszövetkezetekben, gépállomásokon, állami gazdaságokban megveszerte előadásokat rendeznek az atomenergia felhasználásáról. A megyei békeértekezlet március elején lesz, azt megelőzően február 25-én Nyíregyházán a kereskedelmi dolgozók, Kisvárdán pedig a kisiparosok béketalálkozóját tartják meg. /MTI/

Könyvenkét a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán

1956 február 15

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat, a Kertészeti- és Szőlészeti Főiskola február 21-én, délután 3 órakor a főiskolán ankétot rendez az 1955-ben megjelent gyümölcsstermosztási könyvekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 február 15

16 óra 50 perc

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

1956 február 15

Berecz Ferenc adjunktus "A hidrogén-molekula alopállapotának számítási variációs módszerrel című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját február 17-én helyett február 24-én, pénteken 14 órakor tartják az Eötvös Loránd Fizikai Társulat előadtermben /V., Reáltanoda utca 13-15./ /MTI/

Szabó Imre akadémiai levelező tag

1956 február 15

Párizsba utazott, ahol a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjeként részt vesz a nemzetközi jogtudományi kongresszuson. /MTI/

Fiatel műszakiak tanácskozása

1956 február 15

A DISZ budapesti bizottsága, az érdekelt minisztériumok és a SZOT rendezésében a budapesti fiatal műszaki értelmiség február 17-én, pénteken délután fél 2 órai kezdettel aktív értekezletet tart az Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában /V. Váci utca 38/. Az értekezleten Tasnádi Emil, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség ipari és kereskedelmi osztályának helyettes vezetője a fiatal műszaki értelmiség feladata a párt Központi Vezetősége novemberi határozatának végrehajtásában címmel tart előadást, amelyet vita követ. Az értekezlet után a DISZ VII-díjjal kitüntetett budapesti együttese ad műsort. /MTI/

Jozsef Attila, a magyar munkásosztály költője címmel

1956 február 15

Kozli Horváth Márton ciklét a Külföldi Rodalon /Inosztrenneje Lityeratura/ című szovjet folyóirat februári számában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 február 15

14 óra 20 perc

Dolgozaink tizezrei röpgyűléseken köszöntik az SZKP XX. kongresszusát

1956 február 15

A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának megnyitása alkalmából kedden és szerdán üzemekben, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, az ország minden részében röpgyűléseket tartottak. Ezeken a röpgyűléseken dolgozaink tizezrei köszöntötték a kongresszust.

Igen sok táviratot is intéztek ebből az alkalomból a kongresszushoz, a Szovjetunió Kommunista Pártjához. Eger kommunistái táviratukban a következőket írják: "Harcos üdvözlőtűntet küldjük a XX. pártkongresszus résztvevőinek és ígérjük, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának nyomdokéin járva még nagyobb örövel, lelkesedéssel munkálkodunk a béke megőrzésén, a szocialista Magyarország felépítésén."

Kedden este a művelődési otthonokban, tanácsolházakban országsszerte négy csoportok közösen hallgatták a rádió közvetítését a kongresszusról. A Somogy megyei Óreglak községben mintegy 400 család lakik s körülbelül kétszáznak van rádiója. A békebizottság és a népfront-bizottság kezdeményezésére azoknál a családoknál, ahol rádió van, összegyűlnek a szomszédok is, hogy meghallgassák a kongresszusi híreket. Közös rádióhallgatásokat szerveztek a somogyi termelőszövetkezetek dolgozói is. Répáspusztán az Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet tagjai a közvetítés után Szántó János párttitkár vezetésével meg is vitatták a hallottakat.

Hasonló röpgyűléseket tartottak a közvetítés után az ország több más részében is. /MTI/

---

Mihályfi Ernő előadása az ENSZ-ről

1956 február 15

A VI. kerületi "Hozzáfias Népfront Bizottság és a kerületi békebizottság csütörtökön este 6 órai kezdettel előadást rendez az Egyesült Nemzetek Szervezetéről az Építők Ruzsa Ferenc Művelődési Házának II. emeleti konferenciatermében. Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a Hozzáfias Népfront Országos Tanácsának főtitkára az ENSZ és új tagállamai címmel tart ismertetést. /MTI/

a Magyar ENSZ Társaság elnöke.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 február 15

17 óra 20 perc

Megnyilt a fővárosi tanács dolgozainak klubhelyisége

1956 február 15

Szerdán délután felavatták a Városháza épületében a fővárosi tanács dolgozainak új klubhelyiségét. /MTI/

---

A természetlégző három százalékos növelésről tárgyaltak Gyomán a termelőszövetkezetekben dolgozó párosztasszonyok

1956 február 15

Szerdán a gyomai Alkotmány Tsz diszternében a járási tanács mezőgazdasági osztálya és az MDSZ találkozóra hívta össze a járás termelőszövetkezeiben legjobban dolgozó asszonyokat. A hideg ellenére csaknem százötvenen jöttek össze. Arató József, a járási tanács mezőgazdasági osztályvezetője beszámolója után számos javaslat hangzott el arról, hogyan tudnák három, vagy ennél is nagyobb százalékkal növelni a mezőgazdasági terméshozamokat.

Többen elmondották: a munkát igyekeznek bevételezni minden családtagnak, hogy minél többször kapálhassák meg a növényeket. Néhányan arról beszéltek, hogy egyes termelőszövetkezeti vezetők nem becsülik meg eléggé az asszonyok munkáját. Voltak azonban olyan hozzászólások is, mint Somogyi Kézsmécs, a dévoványai Gábor Áron Tsz tagjaé, aki elmondotta, hogy Budapestről néhány hónapja új elnököket kaptak, aki minden erejével segíti az asszonyok munkáját.

Izsi Lajosné, a gyomai Dózsa Tsz tagja elmondotta, hogy már három éve tsz-tag, a férje azonban másutt dolgozott, s csak egy hete lépett a szövetkezetbe. Az utóbbi időben számára ez volt a legnagyobb öröm. Amint a szövetkezetben dolgozik, nincsenek gondjai. Csakó Antalné, a dévoványai Vörös Csillag Tsz baromfi-gondozója arról beszélt: négy évvel ezelőtt a szívesen lépett a községbe, de most már teljesen a szövetkezet híve. Bárkinél szívesen megmutatja teli kosaráját, padlását.

/t. lyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 február 15

17 óra 35 perc

/A termésátlagok...folyt/

Sokan összehasonlították a felszabadulás előtti életüket a jelenlegivel. Hangsúlyozták, azért élnék gond nélkül, ami a szövetkezetben dolgoznak, éppen ezért mindent elkövetnek, hogy egyre több dolgozó parasztsztrany kövesse példájukat.

Végül a jelenlevők elfogadták a gyulai járás legjobbban dolgozó termelészövetkezeti asszonyainak versenyfelhívását az azal a kiadásitással, hogy nem 260, hanem 270 munkesegységet teljesítenek ebben az évben. Vállalták ezenkívül, hogy támogatják a családtagokat is az őszi kalászosok ápalására és más növényápalási munkákra. Felhívták az asszonyok figyelmét, hogy minél többen vegyenek részt a tehenészet munkájában és a baromfitenyésztésben is főleg asszonyok dolgozzanak. /MTI/

---  
Megjutalmazták a VI. Békéskölesön készpénzjegyzésben kiváló eredményt elért községeket

1956 február 15

A VI. Békéskölesön jegyzésben és a jegyzett összegek befizetésében a megyéinkint legjobb eredményt elért község 50.000 forint külön beruházási keretjuttalomban részesül. Ezt az összeget a községi tanácsok, a készpénzjegyzésekre történt befizetések 50 százalékához hasonlóan az előző és kulturális célokra fordíthatják. Az írtakels alapján a következő községek részesültek az 50.000 forintos juttalomban: Átkér, Békésd, Fót ház, Körösújfalu, Bersodivánka, Hógyártás, Vértesszőlős, Lévő, Bón, Szendehely, Kemence, Bedölkér, Vámoskeresztény, Szendeszőlős, Sasád, Badacsonytomaj, és Sánd. Két megyében megosztották a juttalot: Hajdú-Bihar megyében Sáp és Ebes, Tolna megyében pedig Risvölgy és Újvári kapott 25.000-25.000 forintot. Ötven ezer forintos juttalomban részesült Hajdúszoboszló is.

---  
A kiváló eredményt elért községi tanácsok építészanyagot is kaptak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 február 15

17 óra 35 perc

Több száz ezer forint értékű árut vásároltak már részletre a budapesti üzletekben

1956 február 15

A számadatok arról tanuszkodnak, hogy a dolgozók örömmel fogadták a részletfizetési akciót. A Magyar Divatosarnokban például több mint kétezeren kérték vásárlási könyvecskét, kedden és szerdán 60 rádiót, hét butorgarnitúrát, több zeneszekrényt, perszivógépet és pedálkefélfőt vásároltak. Ebben az áruházban a részletfizetési akcióban eddig 200.000 forint értékű használati tárgy talált gazdára.

Sokan keresték fel az Újpesti Állami Áruházat is. Jóllehet itt később kezdődött meg a vásárlási könyvek kiadása, máris csaknem 300 vevő jelentkezett. Kedden 26 rádiót, több eszbutorgarnitúrát, rekamit vásároltak, - összesen mintegy 100.000 forint értékben.

Igen nagy az érdeklődés a 16.500 forintos zeneszekrény iránt. A Corvin Áruházban kettőt, a KERAVILL boltokban pedig ötöt vettek meg.

A perszivógépeket és pedálkefélfőgépeket a vásárlók elsősorban a Keravill szakkoltjaiban szerzik be és itt vásárolják meg az értékesebb rádiókat is. A Fehérvári ut 7., a Kassuth Lajos utca 2 és a Lenin körút 60. számú házban levő KERAVILL üzletekben másfél nap alatt több mint ezer részletre vásárló fordult meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 február 2 15

18 óra 05 perc

Erdei Ferenc előadása az ifjúsági akadémián

1956 február 15

Az egyetemi és a főiskolai ifjúsági akadémiák harmadik előadását szerdán délután tartották a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen. A mintegy 800 fős hallgatóság előtt Erdei Ferenc, a Minisztérium elnökhelyettese Mezőgazdaságunk időszerű kérdései címmel tartott előadást./MTI/

A Magyar Államvasutak vezérigazgatósága közli,

1956 február 15

hogy minden MÁV-vonalon megszűnt a hókezdély./MTI/

A budapesti MÁVJUT igazgatósága

1956 február 15

Ürtesíti az utazóközönséget, hogy február 16-án reggel az Engels téri pályaudvarról - a dobogókői járat kivételével - az összes távolsági járatok indulnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 február 15

18 óra 20 perc

Nagy Lajos emlékest

1956 február 15

A Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat szerdán Nagy Lajos emlékestet rendezett az Irák Könyvtársak klubjában. Réz Pál mondott bevezetőt, majd az író műveiből összeállított műsort következett, amelyben Simonffy Margit és Ujvári László működött közre./MTI/

Mozart emlékest Pécsen

1956 február 15

Pécsen a TTIT művészeti szakosztálya a Bartók klubban szerdán este ünnepi estét rendezett Mozart születésének kétszázadik évfordulója alkalmából. A megemlékezést Horváth Mihály, a pécsi Liszt Ferenc Állami Zeneiskola igazgatója tartotta./MTI/

Franklin Benjamin emlékest Békéscsabán

1956 február 15

Franklin Benjamin születésének 250. évfordulója alkalmából szerdán este a Békés megyei békéscsabai és a TTIT helyi szervezete emlékestet rendezett Békéscsabán. A nagy úszakamerikai szabadságharcos tudós életéről és munkásságáról Kaszai Pál, középiskolai tanár tartott előadást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 február 15

17 óra 55 perc

Csehszlovák zenei folyóirat a Keszkenő című magyar balettről

1956 február 15

A Művészeti Rozhledy című csehszlovák zenei folyóirat cikkét közöl a Keszkenő című magyar balett bratislavai bemutatójáról. Méltatja a cikk Harangozó Gyula táncművésznék, a Magyar Népköztársaság kiváló művésznék koreográfiáját. /MTI/

4. Nagy Szovjet Enciklopédia 37. kötete

1956. február 15.

Megérkezett Magyarországra, a Horizont újságban a Nagy Szovjet Enciklopédia 37. kötete. A Román Szamojlovics című szovjet kötet többi között részletesen ismerteti az oroszországi Szovjet Szövetségi Szociális Köztársaság földrajzi helyzetét, politikai, gazdasági, tudományos, kulturális stb. életét, a Román Népköztársaság kialakulását, és fejlődését; az orosz nyelvű sajtóságait; Szaltikov-Scedrin életét és munkásságát, stb. /MTI/

Megnyilt a magyar-lengyel baráti hűt a Hazai Fűsűsfonó és Szövőgyár klubjában

1956. február 15.

A Hazai Fűsűsfonó és Szövőgyár munkás-klubjában szordán délután ünnepélyesen nyitották meg a magyar-lengyel baráti hetet. Jelen volt és beszédet mondott Bronislaw Bar, a budapesti lengyel nagykövetség másodtitkára.

- Ez a baráti hűt is tovább mélyíti a magyar és a lengyel nép szívből jövő barátságát, amit lépten-nyomon látunk és érzünk kölcsönösen. Ezt a barátságot, - amely népeink közös harciból eredt - közös céljaink teszik még tiszteletesebbé - mondotta többi között.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956. február 15.

18 óra 55 perc

Megnyilt a magyar-lengyel . . . folyt.,

Bronislaw Bar szívi után Mátó György újságíró beszámolt lengyelországi élményeiről, majd műsor következett.

A Vasárnap, február 19-én záruló baráti hű további eseményeit filmvetítések, irodalmi est, ifjúsági találkozó, valamint Az igazgató ur nevenapja című háromfelvonásos lengyel vígjáték bemutatója teszi változatosabbá. A népi Lengyelország fejlődését, eredményeit kiállításokon mutatják be. /MTI/

Csepelen megkezdődött a Munkásakadémia második előadásorozata

1956. február 15.

A világról és az emberről címmel szordán megkezdődött a csepeli Munkásakadémia második előadásorozata. Az előadásokat kéthetenként, szordai napokon este 6 órai kezdettel rendezik a XXI. kerületi MSZT szervezet II. Rákóczi Ferenc ut 121. számú házban levő helyiségben. Az első filmvetítéssel egybekötött előadást Sinkó Mihály, a TIT csillagászati szakosztályának munkatársa tartotta a világmindenségről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. február 15. 40 óra 10 perc

Hőjelentés 1956. február 15-én az esti állapot szerint:

1956. február 15.  
 A 7.sz. budapest-nagykanizsai ut Székesfehérvár és  
 Polgárdi, valamint Balatonföldvár és Balatonszászó között jár-  
 hatatlan. - A 11.sz. budapest-esztergomi ut Pilismarót és Dömös  
 között járhatatlan. - A 112.sz. esztergom-dobogókői ut Pilis-  
 szentlélek és Dobogókő között járhatatlan. - A 80.sz. budapest-  
**Tata-győri ut Dicsőbány, továbbá Szár és Tatabánya, végül Tata**  
**és Nagyigmánd között járhatatlan.** - A 808.sz. komárom-kisbéri ut  
 végig járhatatlan. - A 71.sz. polgárdi-keszthelyi ut Ederics és  
 Keszthely között járhatatlan. - A 74.sz. veszprém-keszthelyi ut  
 Veszprém és Monostorpáti között járhatatlan. - A 73.sz. keszt-  
 hely-zalaegerszegi ut Alsópáhok és Bak között járhatatlan. -  
 A 75.sz. tapolca-sümegi ut Tapolca környékén járhatatlan. -  
 A 66.sz. kaposvári-szántódi ut Kaposvár-Kapoly és Andocs között  
 járhatatlan. - A 8.sz. székesfehérvár-gráci ut Veszprém és Bakony-  
 gyepes között járhatatlan. - A 82.sz. győr-vezsprémi ut végig  
 járhatatlan. - A 700.sz. veszprém-csalpaki ut végig járhatatlan. -  
 A 701.sz. veszprém-balatonalmádi ut végig járhatatlan. - A 702.  
 sz. fűzfő-litéri ut végig járhatatlan. - A 821.sz. csorna-város-  
 lódi ut Városlőd és Fűzfőgyepű között járhatatlan. - A 805.sz.  
 székesfehérvár-bicskei ut végig járhatatlan. - A 806.sz. söréd-  
 bicskei ut végig járhatatlan. - A 81.sz. győr-székesfehérvári  
 ut Lőr és Pár között járhatatlan. - A 1.sz. budapest-győr-búcsi  
 ut Mosonmagyaróvár és országhátér között járhatatlan. - A 85.sz.  
 győr-soproni ut Sopron és országhátér között járhatatlan. - A 12  
 1/a.sz. budapest-győr-pozsonyi ut Mosonmagyaróvár és országhátér  
 között járhatatlan. - A 151.sz. győr-mosonmagyaróvári ut végig  
 járhatatlan. - A 87.sz. sopron-jánosházi ut végig járhatatlan.  
 - A 86.sz. pápa-jánosház i ut végig járhatatlan. - A 812.sz.  
 kisbér-pápai ut végig járhatatlan. - A 822.sz. pápa-szésvári ut  
 végig járhatatlan. - A 823.sz. jánosház-csillónóki ut végig  
 járhatatlan. - A 825.sz. kaposvár-balcsi ut Minályi és Balod között  
 járhatatlan. - A 827.sz. csorna-szombathelyi ut végig járhatatlan.  
 - A 829.sz. lövé-fertőszentmiklósi ut végig járhatatlan. - A 842.  
 sz. szombathely-körmendi ut végig járhatatlan. - A 843.sz. sár-  
 vár-váti ut végig járhatatlan. - A 845.sz. lövé-kőszegi ut végig  
 járhatatlan. - A 85.sz. mosonmagyaróvár-csornai ut végig járha-  
 tatlan. /MTI/

A 83.sz. győr-pápai ut Ménfőcsanak és Képe között járhatatlan.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. február 15. 40 óra 55 perc

Dosztojevszkij emlékest

1956. február 15.

Szerdán este az MSZT székházában az Országos Béketanács,  
 az MSZT és a Magyar Írók Szövetsége emlékünnepséget rendezett  
 Fjodor Mihajlovics Dosztojevszkij, halálának 75. évfordulója al-  
 kalából. Az emlékesten részt vett Ratkó Anna, az Országos Béketa-  
 nács alelnöke, Kékuk Józsefné, az MSZT titkár, valamint ma-  
 gyar társadalmi és kulturális élet számos kiválósága. Jelen volt  
 V. V. Asztarjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes  
 ügyvivője és a nagykövetség több beosztottja, valamint a budapesti  
 diplomáciai képviselők számos tagja.

Tomás Aladár, a Magyar Írók Szövetségének első titkára  
 bevezető szavai után Bóka László egyetemi tanár, a Magyar Tudo-  
 mányos Akadémia levelező tagja mondott ünnepi beszédet.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után művészeti műsor  
 következett, amelyben Bánki Zsuzsa, az Ifjúsági Színház, Littay  
 György, a Magyar Állami Operaház és Székács Miklós, a Népháza-  
 reg Színházának tagja lépett fel. Zongorán kísért Kulka János.  
 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. február 15. 21 ór. — perc

Mozart emlékünnepe Nyíregyházán

1956. február 15.  
A Hoz fics Népfront Sz. bolcs. Szatmár megyei bizottsága  
s a megyei békabizottság február 15-én Mozart emlékünnepeket  
rendezett Nyíregyházán a József Attila városi művelődési ház-  
ban a nagy zeneköltő születésének 200. évfordulója alkalmából.  
Az ünnepségen Orosz Ferenc, a megyei tanács oktatási osztályá-  
nak vezetője mondott beszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. február 15. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 15-én, szerdán  
este 21 órakor:

Hideg idő

A hideg időjárás Európaszerte tovább tart. Hazánkban  
szerdán főként a keleti országrészben többfelé havazott. A hő-  
mérséklet napközben mínusz 5 - mínusz 6 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 12 C  
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, méréselton  
emelkedő.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhős, hideg  
szél.

Várható leg-lacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 13 -  
mínusz 18 fok között, helyenkint mínusz 18 fok al tt. Legmag-  
sabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 6 - mínusz 11 fok  
között.

A Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél 315 cm.

x x x

A fűtés el-pj. ul szolgáló várható középhőmérséklet  
csütörtökön mínusz 4 fok al tt. /MTI/

V ó g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956 február 15 18 óra - perc

A Miniszttertanács és a DISZ Központi Vezetőségének határozata  
a legjobb építőipari tanulmányintézetek jutalmazására

1956 február 15

A Miniszttertanács és a DISZ Központi Vezetősége határozatot hozott a szocialista munkaversenyben legjobb eredményt elért építőipari tanulmányintézetek jutalmazására.

A Miniszttertanács és a DISZ Központi Vezetősége a szocialista munkaversenyben

I. helyezett:

MTH 103. számú Gábor Áron ipari tanulmányintézetet, /Ozd építőipari tervszervezet/ a Miniszttertanács és a DISZ Központi Vezetőség vörös Vándorzászlójával, oklevéllel és 12.000 forinttal jutalmazza.

A II. helyezett

MTH 314. számú Golup Rudolf ipari tanulmányintézetet, /Tatabánya/ a Miniszttertanács és a DISZ Központi Vezetőség oklevéllel és 7000 forinttal;

és a III. helyezett

MTH 506. számú Elek Jenő ipari tanulmányintézetet, /Pécs/ a Miniszttertanács és a DISZ Központi Vezetőség oklevéllel, valamint 3500 forinttal jutalmazza. /MTH/

---

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 február 15 17 óra 30 perc

Magyar-német árucsereforgalmi megállapodás

1956 február 15

Aláírták a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság közötti 1956. évre szóló árucsereforgalmi és fizetési megállapodást. A megállapodás keretében a Német Demokratikus Köztársaság szerszámgépeket, textilipari és élelmiszeripari gépeket, finommechanikai és optikai cikkeket - többek között egy televíziós adóállomást - valamint bányászati és vegyipari termékeket szállít.

A Magyar Népköztársaság járműveket - többek között autóbuszokat és dömpereket - vegyipari és bányatermékeket, valamint mezőgazdasági cikkeket szállít.

A kölcsönös barátság és megértés szellemében folytatott tárgyalások hozzájárultak a két ország politikai és gazdasági kapcsolatainak megerősítéséhez.

A megállapodást a kül- és belföldkereskedelmi miniszter helyettese Erich Wächter, magyar részről a Magyar Népköztársaság Külkereskedelmi Minisztériumának főosztályvezetője, Lantos Dezső írta alá. /MTI/ /Német Demokratikus Köztársaság

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. kerület, Rákóczi út 5-7. Telefon: 185-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRKEZELÉS

B 1. kiadás 1956. február 16. 6 óra -- perc

Export-brigádjaival a magyar ipar termékeinek jó hírnevéért

1956. február 16.

A külföldre kerülő magyar árucnak, iparunk termékeinek jó hírneve elsősorban az export brigádok munkáján múlik. Az export-brigádok zöme tudja, hogy gondos munkával elismerést, hirt szerez a magyar termékeknek, s éppen ezért nagy gondtal, lelkiismeretesen dolgoznak.

Jóminőségű, selejtmentes munka - magas kereset!

A Budapesti Porcelán és Fayence Gyárban hosszú hónapok óta Kiss Géza ifjúsági korongos export brigádja van a munkaverseny élén. A DISZ-fiatalok gondosan, gyorsan készítik el a különböző egészségügyi cikkeket. Átlagos keresetük meghaladja a 2500 forintot. De ez csak az alapkereset, mert a megengedett 2 százalékos selejtet 0.2 százalékra szorították, így minden hónapban 60-150 forint prémiumban részesültek. Először a jó minőség, a selejtmentes munka, ezután jöhet a mennyiség, ezt tartja szem előtt a kiváló csoport. A fiatal sz munkások jó munkája nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a vállalat januári exporttervét 2.3 százalékkal túlteljesíthette.

Két új ifjúsági export-brigád a Habselyem Kötöttáru Gyárban

A Habselyem Kötöttáru Gyárban január utolsó harmadában két új ifjúsági export-brigád alakult. Azokat a 17-19 éves leányokat tették egy-egy csoportba, akik egy évi tanulási idő után nemrégiben lettek szakmunkások.

A fiatalok nagy feladatot kaptak, különleges gépen exportra készítenek női fűhémet. Wiszt Eszter és Cukor Hedvig brigádvezetők szornál megkötötték a versenyszerződést: melyik brigád teljesíti előbb a tervét minőségi kifogások nélkül. A vállalat kiváló dolgozói felajánlották, hogy műszaváltáskor egy-egy órát külön is foglalkoznak a fiatalokkal. Az új brigádok leánytagjai maguk is mindent megtesznek, hogy mielőbb megfeleljenek a bizalomnak. Az eredmény, hogy egy fél hónap alatt csaknem kétszeresére növekedett teljesítményük s munkájukban elig akad hiba.

/folyt. köv./